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1. ЛІСОВЕ ТА САДОВО-ПАРКОВЕ 
ГОСПОДАРСТВО 

УДК 630*165.3  Ст. наук. співроб. Ю.І. Гайда1, д-р с.-г. наук;  
cт. наук. співроб. Р.М. Яцик2, канд. с.-г. наук 

НАЦІОНАЛЬНІ СТРАТЕГІЇ ЗБЕРЕЖЕННЯ ТА СТАЛОГО 
ВИКОРИСТАННЯ ЛІСОВИХ ГЕНЕТИЧНИХ РЕСУРСІВ У 

ЄВРОПЕЙСЬКИХ КРАЇНАХ: ДОСЯГНЕННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
Висвітлено особливості реалізації заходів зі збереження лісових генетичних ре-

сурсів в окремих європейських країнах: наявні програми і стратегії; стан генофонду; 
кількість, величину, структуру об'єктів генозбереження; перспективні кроки. Визна-
чено методично-організаційні елементи, які заслуговують на увагу під час опрацю-
вання концепції, стратегії та програми збереження лісових генетичних ресурсів в Ук-
раїні. 

Ключові слова: лісові генетичні ресурси, стратегії та програми генозбережен-
ня, європейські країни, об'єкти in situ та ex situ. 

Вступ. Роботи, пов'язані зі збереженням лісових генетичних ресурсів 
(ЗЛГР), розпочалися в Європі у 50-х роках минулого століття в процесі реалі-
зації перших кроків селекційного покращення лісових деревних порід (відбір 
плюсових дерев, закладення клонових насінних плантацій тощо) [11]. У 
1968 р. в структурному підрозділі ООН з сільського господарства і продо-
вольства (FAO) було створено відділ експертів із лісових генетичних ресур-
сів [34]. Однак активізація діяльності зі ЗЛГР датується початком 90-х років 
після прийняття відповідних резолюцій Міністерськими конференціями із за-
хисту лісів у Страсбурзі (1990), Гельсінкі (1993), міжнародної конференції 
ООН із захисту довкілля у Ріо-де-Жанейро (1992). Істотним імпульсом до 
розширення і поглиблення діяльності зі збереження лісових генетичних ре-
сурсів стало започаткування в 1995 р. Європейської програми з лісових гене-
тичних ресурсів (EUFORGEN), яку розглядали як інструмент виконання ре-
золюції S2 ("Збереження лісових генетичних ресурсів") Страсбурзької конфе-
ренції європейських міністрів з навколишнього середовища. 

Основною метою програми є забезпечення ефективного збереження і 
невиснажливого використання лісових генетичних ресурсів. EUFORGEN фі-
нансується країнами учасниками і координується Міжнародним інститутом 
генетичних ресурсів рослин (з 2006 р. перейменований в "Bioversity Internati-
onal") у тісній співпраці з підрозділом ООН із продовольства і сільського гос-
подарства FAO. Нагляд за програмою здійснює комітет управління, який 
формується з національних координаторів країн-учасниць. Співпраця 32 кра-
їн-учасників полягає у систематичному обміні даними та інформацією, роз-
робленні технічних рекомендацій і загальних стандартів, підготовці спільних 
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